# "四心服务"温暖夕阳红

## 育红巷社区积极探索构建党建引领助老服务"心"模式

#### □ 记者 夏静

育红巷社区是一个单位多、民营企 业多、个体工商户多的社区。辖区内老 旧小区多,且老年人、退休人员较多。 如何做好老年人服务工作成为社区治 理一大难点。今年以来,育红巷社区聚 焦老年群体多元化需求,积极探索构建 党建引领助老服务"心"模式,在满足辖 区老人养老、健康、精神文化生活等需 求上下功夫,通过"四心"工作法,不断 提升养老服务品质,营造尊老、敬老的 良好社会氛围。

#### "初心"如磐,坚守助老信念

为做好助老服务工作,充分发挥党 建引领作用,依托社区网格工作力量, 构建了由网格长、网格员、楼栋长、社区

工作人员和党员志愿者共同组成的"党 建+一格五员"管理机制,将孤寡、高龄 老人作为重点服务对象,定期开展"敲 门行动",了解老年人近期生活需求, 及时向老人子女告知老人近况,排查老 年人家里的用水、用电、用气等安全隐 患。今年以来,共入户走访200余人 次,上门办理养老金领取资格认证、高 龄津贴认证等300余人次。一声声嘘 寒问暖,一句句贴心问候,让老人们真 切感受到来自"红色合伙人"的关爱和

#### "连心"如桥,聚力助老行动

诵讨资源整合,联合辖区共建单 位,为独居、高龄老人提供上门代办业 务、爱心义诊、义剪、代买服务、为老年 人宣传政策等服务,帮助老年人解决实 际困难和问题。同时社区以党建带群 建开展老年人文体活动、健康知识讲 座,打通"最后一米",实现服务"零距 离"。今年以来,社区累计开展健康知 识讲座、义诊10场次,志愿者上门服务 20余次,累计受益老年人400余人次, 让老年人感受到社区大家庭的关怀和

#### "悦心"似花,绽放助老欢颜

为丰富社区老年居民的精神文化 生活,依托党群服务阵地,结合传统节 日,根据老年人的喜好和需求,开展"同 欢乐·共喜悦·迎新春""端午包粽子" "九九重阳节·浓浓敬老情"等主题活 动,为老年人的晚年生活"赋能增色", 营造尊老、爱老氛围。同时,依托主题 党日活动,社区党支部通过走访高龄老

党员,将学习资料送到老党员手中,与 他们一起学报告、议变化、谈感受、话未 来,积极宣传党的新思想、新理论。

### "热心"似火,点燃助老激情

持续挖掘"银发资源",积极搭建平 台载体,支持、鼓励、动员广大老党员、 群众参与社区治理工作,发挥老党员的 政治优势、经验优势,通过分享红色故 事等方式,积极推动党的创新理论通俗 化,扎实为民办实事。

下一步,育红巷社区党支部将继 续以老年人需求为导向,创新为老服务 举措,不断探索基层党建工作与为老 服务工作相融合,将为老服务工作做 实做细做深,推动党建引领为老服务 高质量发展,努力谱写助老服务幸福 新篇音。

专 东

顶

检

一消

防

城

消

## 大党建融合 点亮微心愿

本报讯(记者管晓静张丹丹) 为进一步推动社区党组织与辖区共 建单位的互联互动,切实解决居民 群众"微需求",密切党群干群关系, 近日,铁西社区联合辖区13家共建 单位开展"大党建融合、点亮微心 愿"活动。

活动前期,为更好地了解居民 需求,铁西社区通过入户走访、电访 等方式广泛征集"一老一小"、困难 家庭、残疾人等群体的微心愿,并进 行整理、汇总,形成微心愿清单。微 心愿清单发布后,各共建单位积极 响应,认领微心愿30余个。

活动现场,各共建单位党员干 部化作"圆梦人",带着孩子们的期 待来到校园,为孩子送上了一份温 暖。一位困难家庭的孩子拿到新书 包后开心地说:"谢谢叔叔阿姨们, 我终于有了自己的新书包,以后可 以更开心地去上学了。"共建单位的 爱心人士为孤寡老人们送上温暖的 围脖、手套、帽子,老人感动地说: "礼物虽小,但是送到了我的心坎 上,感谢社会对我们的关心,让我们 的心里暖暖的。"社区居民彭德运老 人说:"社区为我们提供了很多帮 助,满足了我们很多诉求,虽然心愿



爱心人士为学生们送上"微心愿"。

记者 管晓静 摄

不大,但体现的是我们群众的心声, 我们都觉得非常暖心。"

"微心愿"承载的是"小幸福",却 蕴含"大能量"。点亮一个"微心愿", 不仅精准实现了困难群众的小愿望, 更进一步拉近了党群距离,让困难群 众切身感受到党和政府的关爱和温 暖。铁西社区党委书记侯玉芳表示, 社区将持续与各共建单位共同画好 "同心圆",不断拓宽"微心愿"内容, 并号召更多的单位、社区党员以及社 会各界爱心人十一同加入到圆梦"微 心愿"项目中来,让"办实事"更接地 气、更进生活、更入人心。

本报讯(记者李 莎莎 通讯员 张凌茹) 近日,东城区消防救援 大队深入辖区开展消 防产品专项检查,全面 加强消防产品监督管 理工作,净化消防产品 市场秩序。

检查中,大队执法 人员严格按照相关法 律法规,重点对过滤式 自救呼吸器、手提式干 粉灭火器、消防应急灯 具、室内消火栓、消防 水带等消防产品进行 了全面排查,并认真核 查每一种消防产品是

否通过国家强制性产品认证和型式认 可、是否有检测报告、是否使用过期或 国家明令淘汰的消防产品,查验消防 产品市场准入资料和产品质量,并对 消防产品的外观、材料、性能参数、生 产厂家等进行一一核对。

此次检查,从源头上预防和减少 了因消防产品质量问题造成的火灾隐 患,进一步强化了广大群众对消防产品 的了解和认知,提高了社会单位及人民 群众对消防产品的真伪辨别能力。



(上接三版)为探索符合乌兰县 实际的产业发展之路,当地组织部门 充分发挥职能,依托枸杞、藜麦等特色 产业,通过建立示范基地、推广新品种 新技术、加强品牌建设等措施,大力推 动全县村集体经济发展,有效提高农 产品品质和市场竞争力。截至2023 年,全县村级集体经济总收入达 1230.3万元,村均收入达32万余元,有 效带动了当地农民增收。

乡村要振兴,组织是保障。近年 来,海西州各级党组织树牢系统观念, 坚持分类别指导、分领域抓好基层党 组织建设,党组织体系的功能作用、力 量优势得到充分彰显。

自"三北"防护林工程实施以来, 乌兰县坚持因地制宜,按照"宜林则 林、宜草则草、宜荒则荒、乔灌混交"原 则,在树种配置、治理技术等方面,不 断探索适合干旱区荒漠化特点的防治 技术和治理模式,采取工程先行固沙、 生物永久固沙、围栏封禁保护相结合 的综合治理模式,逐步推进"三北"防 护林等林业重点工程顺利实施。

2023年10月,生态环境部公布第 七批生态文明建设示范区名单,其中 就有乌兰县。这张国家级生态文明 "金名片"的背后,是乌兰县坚决守好 发展和生态两条底线,努力走出一条 绿色高质量发展之路的信念和决心。 近年来,海西州以壮士断腕的决心和 勇气,淘汰落后产能,加大对高能耗、 高污染企业的整治力度。同时,积极 推动产业转型升级,鼓励发展绿色、低 碳、循环经济,努力实现经济发展与生 态保护的良性互动。

此外,海西州统筹推进山水林田 湖草沙一体化保护和系统治理。截至 目前,全州拥有林地645195.77公顷、 草地 12091288.08 公顷、湿地 1804700 公顷, 草原植被覆盖度达 45.38%。

在各族干部群众共同努力、不懈 奋斗下,海西州连续两次成功创建全 国民族团结进步示范州,6市县被命 名为全国民族团结进步示范县(市)。 截至目前,海西州打造"石榴籽家园" 96个,建立少数民族服务中心5个, 先后有43个集体和56名个人被评为 全国全省民族团结模范集体和模范

海西州这颗瀚海明珠,正以崭新 的姿态,绽放出更加绚烂的光彩。